

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 92 (9921) СРЕДА, 7 ноября 2018 года

Выходит по средам и пятницам



Армия

Осенний призыв: вопросы и ответы



С началом осенней призывной кампании увеличилось количество обращений граждан по различным вопросам, связанным с призывом на военную службу, освобождения от призыва и по вопросам предоставления отсрочек по различным основаниям. Хочу остановиться на некоторых наиболее часто возникающих в ходе работы с гражданами, подлежащими призыву на военную службу.

Ежегодно как родителей, так и самих призывников волнует вопрос о сроках призыва на военную службу. Разговоры об увеличении срока прохождения военной службы продолжают распространяться. Бытует мнение, что вместо 12 месяцев ребята будут служить 18 месяцев, а то и два года. Обратимся к статье 38 ФЗ от 28.03.1998г. №53 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», которая устанавливает, что для военнослужащих, призванных на военную службу после 1 января 2008 г., срок службы составляет 12 месяцев. Каких-либо изменений, поправок и принятия нового Закона, регламентирующего срок службы по призыву, не произошло. Осенняя призывная кампания пройдет без изменений в сроках службы.

В последние годы основными направлениями деятельности Министерства обороны РФ является направленность на открытость всех мероприятий, связанных с призывом на военную службу. Так, родители призывников могут присутствовать на заседаниях призывных комиссий, на которых выносятся решения в отношении их сыновей. Присутствие родителей положительно влияет на морально-психологическое состояние призывников, повышает уровень дисциплины. Кроме того, представители родительских комитетов и общественных организаций вправе сопровождать воинские команды от сборного пункта к месту прохождения военной службы.

Но в то же время хочу обратиться к родителям призывников, что в ходе отправки молодого пополнения на сборный пункт Калужской области есть негативные моменты, а именно - призывники, прибывающие для отправки к месту прохождения военной службы в нетрезвом виде. Данные обстоятельства приводят к трудностям, т. к. при-

зывник, убывающий из военного комиссариата на сборном пункте Калужской области, в обязательном порядке проходит медицинское освидетельствование военно-врачебной комиссией, при прохождении которой может снизиться показатель категории годности по состоянию здоровья. Кроме того, каждый призывник проходит собеседование с представителями части. Также прошу родителей обратить внимание на форму одежды их сыновей, которая должна быть по сезону, шапка и перчатки обязательны.

К вопросу об отсрочках: статьей 24 указанного выше закона устанавливаются категории лиц, которым по тем или иным основаниям (состояние здоровья, семейное положение, характер и место работы, обучение в образовательной организации и т. д.) может быть предоставлена отсрочка от призыва на военную службу в пределах возраста от 18 до 27 лет. В задачи призывников, имеющих право на отсрочку от призыва, входит своевременное и полное представление пакета документов, необходимого для рассмотрения данного вопроса районной призывной комиссией и принятия в отношении каждого призывника обоснованного решения.

Однако хочу отметить, что граждане, обучающиеся по очной форме обучения в учебных организациях, не имеющих государственной аккредитации по образовательным программам, подлежат призыву на военную службу на общих основаниях.

В настоящее время военным комиссариатом проводится отбор граждан призывного возраста для обучения по военно-учетной специальности водитель категории «С» в Кировской автошколе ДОСААФ. Это относится к категории граждан, годных по состоянию здоровья к военной службе (годных с незначительными ограничениями) и подлежащих призыву на военную службу весной 2019 г. Это хорошая возможность получить дополнительную специальность, тем более что обучение для граждан, направляемых военным комиссариатом, бесплатное.

Одной из особенностей призыва этого года является возможность граждан на замену военной службы по призыву военной службой по контракту. Это относится к гражданам, имеющим среднее профессиональное и высшее образование и соответствующим требованиям для прохождения военной службы по контракту. Отмечу, что значительная категория граждан воспользовалась данным правом и проходит отборочные мероприятия для поступления на военную службу по контракту.

И в заключение замечу, что призыв на военную службу - одна из важнейших форм исполнения воинской обя-

занности, является одним из способов комплектования, т. е. привлечения граждан РФ на военную службу. Порядок призыва определен ФЗ от 1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе». Уклонение от призыва на военную службу является уклонением от воинской обязанности. Поэтому за неявку без уважительной причины на любое мероприятие, связанное с призывом, гражданин может быть привлечен к ответственности.

Уважительными причинами неявки призывника по повестке военного комиссариата при наличии документального подтверждения признаются:

- заболевание или увечье гражданина, связанные с утратой трудоспособности;
- тяжелое состояние здоровья отца, матери, жены, мужа, сына, дочери, родного брата, родной сестры, бабушки, бабушки или усыновителя гражданина либо участие в похоронах указанных лиц;
- препятствие, возникшее в результате действия непреодолимой силы, или иное обстоятельство, не зависящее от воли гражданина;
- иные причины, признанные уважительными призывной комиссией или судом.

Кодекс об административных правонарушениях предусматривает следующие виды наказания: предупреждение, штраф в размере до 500 рублей.

Административное наказание налагается в следующих случаях:

- если гражданин, который состоит на учете, не явился в военный комиссариат в установленное повесткой время и место;
- за неуведомление об изменении семейного положения, образовательного уровня, о переезде на новое место жительства или о переезде за пределы РФ в установленные законом сроки;
- за уклонение от прохождения медицинской комиссии;
- за порчу или умышленное уничтожение гражданином удостоверения гражданина, подлежащего призыву на военную службу.

Уклонение граждан от призыва на военную службу влечет нарушение процесса комплектования и дезорганизацию деятельности органов управления, занимающихся решением этих вопросов.

Военная служба - моральный и гражданский долг каждого гражданина.

В. АСТАНКОВ,
военный комиссар
города Кирова, Кировского,
Барятинского, Куйбышевского
и Спас-Деменского районов
Калужской области.

**ВНИМАНИЮ
НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ -
ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ!**

**В НАЛОГОВЫХ ОРГАНАХ
КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ
9-10 НОЯБРЯ 2018
ПРОВОДИТСЯ
«ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ
ДВЕРЕЙ» ДЛЯ
НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ-
ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ**

В Межрайонной ИФНС России №4 по Калужской области 9 и 10 ноября 2018 года проводится акция «День открытых дверей» для налогоплательщиков - физических лиц по имущественным налогам (земельный налог, налог на имущество физических лиц, транспортный налог) и налогу на доходы физических лиц.

В рамках мероприятия все желающие смогут больше узнать о порядке исполнения налоговых уведомлений по имущественным налогам и налогу на доходы физических лиц.

Специалисты налоговой службы подробно расскажут о том, кто должен уплачивать налоги, в какие сроки, какие ставки и льготы применяются в конкретном муниципальном образовании, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения.

Все желающие смогут пройти процедуру регистрации в интернет-сервисе ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и (при обращении в инспекцию по месту жительства) оригинал или копию свидетельства о постановке на учет физического лица/уведомление о постановке на учет.

Регламент работы инспекции:

**09.11.2018 (пятница)
с 09.00 до 18.00
10.11.2018 (суббота)
с 10.00 до 15.00**

**К сведению
налогоплательщиков!**

Управление международного сотрудничества и валютного контроля ФНС России сообщает о размещении на официальном сайте ФНС России машиноориентированных форм отчетов резидентов - физических лиц, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей о движении средств по счетам (вкладам) в банках за пределами территории Российской Федерации, рекомендуемых для представления в налоговые органы.

Адресные ссылки на странице интернет-сайта с формами отчетов:

https://www.nalog.ru/rn77/related_activities/exchange_controls/
https://www.nalog.ru/rn77/ll/interest/otfl_dvsredstv/
https://www.nalog.ru/rn77/ip/interest/otip_dvsredstv/
https://www.nalog.ru/rn77/yul/interest/otul_dvsredstv/

Мнение



Разноцветные лоскуты исторической памяти

Раньше в деревнях были лоскутные одеяла, и у моей бабушки такое тоже имелося. Оно было ярким и праздничным, и сегодня его образ будит воспоминания и согревает душу. Но если краски деревенского одеяла были радужными, яркими и теплыми, то «шахматы» жизненных воспоминаний то светлые, то темные, как и сама жизнь...

Кажется, совсем недавно было 100-летие Октября, а сегодня незаметно подошла 101-я годовщина революции, но многие, и я в том числе, так и не смогли определить для себя, чего же больше она принесла для России - блага или ошибки. Поражает и кажется невероятным только одно, что империя, основные системы которой работали стабильно, рухнула в одночасье.

Философ и современник Февральской революции Василий Розанов так о ней сказал: «Русь слиняла в два дня. Самое большее - в три... Не осталось царства, не осталось Церкви, не осталось войска... Что же осталось-то? Странным образом - буквально ничего». Этому невероятному событию ищут невероятные объяснения: диверсии иностранных разведок, происки «Антанты», немецкое золото, «пломбированный вагон»... В правду поверить почти невозможно.

Еще в январе 1917 года в Цюрихе В. И. Ленину казалось, что революционное движение в России почти раздавлено. Это один из тех редчайших случаев, когда чутье изменило вождю мировой революции. Буквально через два месяца события в России понеслись вскачь.

Сделаю отступление: четыре года назад, путешествуя с мужем по Швейцарии, мы в Цюрихе были в том месте, где жил В. И. Ленин. Там на доме до сих пор висит мемориальная доска, сообщающая о жизни Ленина до 9 апреля 1917 года, и швейцарцы до сих пор бережно относятся к этой памяти и хранят ее, а у нас сносят памятники вождю. Это говорит о неоднозначности подходов к памятным событиям тех лет и к своей истории.

Из уроков истории в школе мы помним, как Ленин в апреле 1917 года прибыл на Финляндский вокзал с почетным караулом, и его речь на броневике. Но в учебниках истории не было написано о том, что министр Временного правительства Павел Милюков предупредил, что «эмигранты, возвращающиеся через Германию, будут объявлены изменниками и преданы суду». Так почему же Ленин и его 33 соратника решили ехать в пломбированном вагоне? Затем с поездкой в Россию была бы крайне рискованной, не будь у революционеров гарантий, что Временное правительство их не арестует. А оно и не думало арестовывать - наоборот, оплатило билеты и встретило с триумфом, с почетным караулом. И не схватило Ленина даже после того, как вождь большевиков призвал к социалистической революции! Кто же гарантировал все это? Только «Антанта», которой было подконтрольно Времен-

ное правительство и которая, судя по всему, согласовала с Берлином поездку в пломбированном вагоне.

Цель была простой: организовать смуту в государстве-конкуренте, так как это наиболее дешевый и легкий способ устранения (вспомним сегодняшние непростые для России дни: экономические санкции, спортивные допинги, церковные дела, высылку дипломатов и т. д.).

А в том далеком 1917 году, как отмечает писатель Николай Стариков «...Ленин перехитрил тех, кто привез его в Петрозаводск. Он не просто разрушил старую Россию - он начал строить новую, еще более сильную и опасную для запада. Ленин использовал тех, кто исполнял свое швейцарское счета (как поступают сегодня, например, продажные украинские политики), а для того, чтобы начать великий социальный эксперимент». И теперь мы можем сказать, что получилось то, что получилось. Россия прошла свой путь, она стала сильной, стала самоуверенной, стала мировой ареной, и кому-то это сегодня не нравится.

101 год назад трагедией для нашей страны стало нежелание разных политических сил, имевших разные взгляды на будущее России, подчинить свои частные амбиции ее интересам, рука об руку работать на благо народа. В результате политический диалог был подменен кровопролитным гражданским конфликтом. Это историческое прошлое напоминает нам о настоящем сложном времени: Украину, например, когда опять нет диалога, некоторые страны не слышат друг друга, применяют двойные стандарты в оценках событий, трактуют происходящее в Сирии, к примеру, кому как нравится. Какие же тут провести параллели?

Мало кто помнит, и я в том числе, что в августе 2018 года была еще одна знаменательная дата - 100 лет американской военной агрессии.

«Мы помним и не забудем» - такими хэштегами посольство РФ в США сопроводило свое сообщение в августе 2018 года о 100-летней годовщине американской военной интервенции в России.

Немного истории: в 1918 году американские войска высадились во Владивостоке и начали и интервенцию в страдающую Россию. После Октябрьской революции советское правительство заключило мир с Германией в марте 1918 года и вышло из Первой мировой войны, а 15 августа американские экспедиционные части высадились во Владивостоке после того, как США разорвали дипломатические отношения с Россией. Но после расстрела А. Колчака в 1920 году американцы начали покидать страну. То есть и в те далекие времена были санкции, мы это уже проходили в историческом прошлом, а сейчас, наверное, надо быть хитрее, идти на опережение.

Не с этой ли 100-летней американской агрессией связаны были военные учения «Восток-2018»? Осталось только понять, что, собственно говоря, стране и миру показывали с 11 по 17 сентября 2018 года. Можно предположить, что имелись в виду двухсторонние маневры, и они носили характер стратегических действий в масштабах континента. Но за кадром осталась напряженная работа штабов всех уровней, не видели мы и того, как из одного конца страны в другой перемещались огромные объемы вооружений, боеприпасов, горючего, личного состава. Наверное, эти переброски по масштабам были сравнимы со стратегическими передислокациями военного времени.

Знаковым моментом для «Востока-2018» было участие китайских военнослужащих. Однако эксперты предлагают не переоценивать значение этого факта: Китай не любит коалиции, будет дружить, когда он захочет и с кем захочет. В любом случае нужно извлекать уроки из событий прошлого, давать им оценку, которая может быть разной.

На вопрос, что пережили наши предки, есть ответ, например, в художественной литературе, где через призму событий в стране показана жизнь отдельного человека, отдельной семьи. Вспомним «Хождение по мукам» А. Н. Толстого. Это глубинное, патристическое произведение, проникнутое верой в то, что в любых передрягах Россия выстоит, где показано, как жизнь переживала судьбы, как происходящее в стране ставит в ситуации бесконечного выбора, какие непростые события выпали на долю людей того времени, чей привычный уклад жизни был разрушен.

Почему я философствую об этом? Да все потому, что молодежь сегодня только «сидит» в интернете, но если кто-то, пусть даже один человек прочитает эту статью в газете и задумается, поразмышляет, а может быть, углубится в тему, то это будет замечательно. Это будет шаг вперед к каким-то открытиям для себя. Надо знать и уважать историю своей родины и уважать ее сегодняшнюю жизнь.

В. СЕМЕНЕНКО (Лизунова), г. Москва.

Официально

О прожиточном минимуме за третий квартал 2018 года

30 октября губернатор Анатолий Артамонов подписал постановление Правительства Калужской области «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения Калужской области за третий квартал 2018 года».

Согласно документу величины данного показателя установлены в следующих размерах: на душу населения - **10 482 рубля**, для трудоспособного населения - **11 289 рублей**, для пенсионеров - **8 689 рублей**, для детей в возрасте до 15 лет включительно - **10 292 рубля**.

Среди субъектов ЦФО в Калужской области сохраняются минимальные цены на свинину, яйцо куриное, сахар и овощи

2 ноября в Калуге под председательством заместителя министра конкурентной политики области Льва Марченкова состоялось заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары.

Отмечалось, что с 24 по 31 октября в магазинах федеральных сетей стали дешевле говядина (на 4,7%), творог (на 0,78%), лук репчатый (на 3,2%) и мандарины (на 8,5%).

Вместе с тем сохраняется тенденция сезонного увеличения цен на огурцы (на 8,2%), томаты (на 3,5%) и перец сладкий (на 4,2%). Подорожали также сахар-песок, свинина, масло сливочное и яйцо куриное.

По сравнению с соседними областными центрами регионов ЦФО в Калуге установились минимальные цены на свинину, яйцо куриное, сахар-песок, печенье, соль, муку пшеничную, крупы гречневую-ядрицу, огурцы, помидоры, максимальные - на масло сливочное, молоко питьевое пастеризованное, сметану, лук репчатый. Дефицита продовольственных товаров на территории области нет.

За прошедшую неделю стоимость продукции топливного рынка существенно не изменилась. В рейтинг минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область занимает 1-е место по бензину автомобильному (41,15 руб./л) и 1-е - по дизельному топливу (42,70 руб./л).

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области. Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

7 и 21 ноября 2018 года с 10.00 до 12.00 часов

руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области **ЛИТВИНОВ Игорь Анатольевич** по прямой линии телефонной связи принимает звонки граждан по вопросам деятельности следственных органов следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области.

Номер прямой линии телефонной связи: **8 (4842) 277-802.**

Соединение граждан с руководителем осуществляется по предварительной записи по телефону: **8 (4842) 277-801.**

Соединение граждан обеспечивается уполномоченным лицом - оператором, после уточнения сути обращения, персональных и контактных данных.

С. ХАРИН,
и.о. руководителя
Кировского МСО
СУ СК России
по Калужской области.



С ЮБИЛЕЕМ, ДЕТСКИЙ САД!

В ноябре этого года детский сад «Рябинка» празднует юбилей. История этого учреждения, вернее, сегодняшнего местопребывания, началась с ноября 1978 года, когда 40 лет назад оно впервые открыло двери для своих воспитанников. И вот уже они, повзрослевшие и возмужавшие, приводят сюда своих детей. Сотни воспитанников детского сада выпустил за эти годы в большую жизнь (на снимках). Для мировой истории - это, может быть, совсем короткий миг, но для сотрудников «Рябинки» значимое событие, которое дарит прекрасные воспоминания и открывает новые страницы воспитательной деятельности.

Первой хозяйкой нового детского сада была Александра Николаевна Беглякова - грамотный педагог, создавшая дружный, творческий коллектив. С 2005 года и по сей день дошкольным образовательным учреждением руководит Елена Петровна Савченкова. За компетентность, ответственность, чуткость, педагогическую культуру и такт, за многие другие качества, необходимые грамотному руководителю для создания в учреждении теплой, комфортной атмосферы, ее ценят и уважают коллеги и родители.

Когда переступаешь порог детского сада, будто возвращаешься в детство: здесь чувствуешь такие привычные для каждого человека запахи, слышишь залихватский детский смех и шум неугомонных голосов, со стен на тебя ласково глядят нарисованные герои сказок. Работники учреждения организуют для воспитанников интересные мероприятия, принимают участие в различных конкурсах. В кабинетах и группах идет работа, пусть иногда обыденная и повседневная, но всегда нужная, ведь именно эти люди воспитывают новое поколение спастенцев.

Юбилей - всегда повод вспомнить и сказать добрые слова всем, кто стоял у истоков открытия детского сада, и поздравить сегодняшних педагогов. Сколько сил и стараний они приложили, чтобы этот



дом стал счастливым и любимым для детворы. Все это время благоустроивалась территория вокруг здания, появлялись спортивные комплексы, беседки, оснащались группы. Педагогами создавались условия для игр в группах и на улице. Ведь игра - самое главное в жизни ребенка.

Нынешняя «Рябинка» включает в себя восемь групп, из них шесть - полного дня и две кратковременного пребывания. Штат детского сада укомплектован полностью - 33 специалиста делают все необходимое для комфортного пребывания детей. Как говорит заведующая детским садом, коллектив творческий, легкий на подъем, воспитатели инициативные, энергичные, работаю «с огоньком». Жизнь в детском саду кипит. Для всестороннего и полноценного развития детей в детском саду созданы все условия: воспитатели находят подход к каждому воспитаннику, повар радуют вкусными и полезными блюдами, музыкальный руководитель раскрывает творческий потенциал, медицинский работник заботится о здоровье детей. Для ребят работают учитель-логопед, инструктор по физкультуре, музыкальный руководитель. В музыкальном зале проводятся утренники, занятия, репетиции и мероприятия, на улице оборудованы игровые площадки, а уютно оформленные группы с маленькими стульчиками, столами и полками, заставленными игрушками, буквально заливают солнечный свет. Все воспитатели имеют необходимую подготовку и регулярно проходят курсы повышения квалификации. Но все же главным результатом работы коллектива является желание детей с радостью идти в детский сад и

Из воспоминаний А. Н. БЕГЛЯКОВОЙ:

- Необходимость многоместного детского сада для района в те годы была очевидна. Большая очередь, предельная наполняемость групп, ветхость старого здания. Типовой проект на 140 мест был готов давно, но строительство началось гораздо позже. Огромная заслуга в том, что детский сад был построен в течение нескольких лет, принадлежит заведующему рон в те годы И. Г. Ципрису и председателю райисполкома А. Ф. Дорохину. Мне пришлось одновременно с работой заведующей детским садом заниматься завозом оборудования для нового садика. Где я только не была! Иногда в течение недели было по две - три командировки, так как мебель, спортивный и медицинский инвентарь, электрооборудование и многое другое по нарядам завозилось из разных городов. С огромной благодарностью вспоминаю бывшего управляющего Госбанком И. Г. Гусева, у которого всегда находила помощь и взаимопонимание. Несмотря на возникающие неурядицы, мы испытывали гордость и удовлетворение, когда детский сад был укомплектован всем необходимым. Было принято решение открыть садик и провести праздничный утренник для детей и родителей 6 ноября 1978 года. Времени для подготовки к открытию оставалось менее двух недель. Было из-за чего расстраиваться: комнаты не готовы, где еще горы мусора и вранья. Самое главное, о чем я всегда вспоминаю с большой признательностью, это понимание и поддержка коллектива, которому приходилось работать в две смены. Одну с детьми в старом, другую в новом учреждении. Большой объем работ потом был сделан по благоустройству и озеленению территории. Расчистили участок перед фасадной частью здания, привезли и посадили деревья, разбили клумбы. Эту трудоемкую работу проделал исключительно наш коллектив. Мне приятно назвать фамилии хотя бы отдельных работников, к сожалению, некоторых уже нет в живых: воспитатели Г. К. Абрамова, Л. И. Рыбникова, Л. В. Сеницына, В. П. Горшкова, В. С. Шунченко, Н. Н. Караваешкина, нянечки У. К. Финялова, А. Д. Некрасова, З. Д. Федосова, Л. П. Марьева. И вот 6 ноября 1978 года состоялось торжественное открытие детского сада. Распахнулись двери трех групп, и нарядно одетые мальчики и девочки наполнили своими звонкими голосами светлые и удобные комнаты, в которых их встречал живой уголок с попугайчиками и хомьячками.



многочисленные благодарные отзывы родителей, уверенных, что их малыша любят и каждое утро ждут с нетерпением.

В нашем районе дошкольному воспитанию уделяется большое внимание. Огромную благодарность Е. П. Савченкова выражает администрации района и лично В. А. Бузанову, «который поддерживает наши начинания, - говорит она, - помогает избежать финансовых проблем, содействует в решении сложных вопросов». Администрация на юбилей подарила «Рябинке» новую электромясорубку и жарочный шкаф. Так что в день рождения сада все будет есть свежеспеченные булочки.

Детский сад - первая ступень на пути человека во взрослую жизнь. Пройти ее достойно и с пользой детям помогают воспитатели-профессионалы. Поздравляем коллектив детского сада «Рябинка» с их сорокалетней историей. Желаем успехов, удачи и благополучия еще на многие годы.

Екатерина НИКИШКИНА.

